

# 想尝可乐兑农药是什么味

## 一小伙误食百草枯中毒身亡

本报7月12日讯(记者 马媛媛) 为了满足好奇心,一个20岁左右的男生突发奇想,在可乐里面兑上一种名为百草枯的除草剂,结果抢救无效死亡。12日,记者采访了解到,近日,百草枯中毒事件频发,有时一天就有三人因百草枯中毒而身亡。

“就在前几天,一名昌乐的学生误食百草枯后中毒身亡了”,12日,潍坊市人民医院急诊室一位医生告诉记者,昌乐县一名20岁左右的男生,在家“突发

奇想”,想尝一尝在可乐里面兑上农药是什么味,就倒了一点放在家里的百草枯,结果没想到百草枯毒性太大,最后抢救无效身亡了。据参与抢救的医生回忆,当时患者抢救无效死亡后,他的家人也很纳闷,不知道百草枯的毒性会这么强。

“类似这样的悲剧并不罕见,还有儿童误把百草枯当做饮料喝下的”,医生介绍说,对于这种没有解药的毒药,很多人对它的毒性不了解或者误食,从而失

去了宝贵的生命。据医院的统计数据,有近三成的百草枯中毒者属于误食,儿童和学生成为主要人群。

据急诊室医生介绍,近一个月以来,医院接诊了近二十名百草枯中毒患者,有时一天就有三位患者是百草枯中毒。“百草枯毒性大,10毫克就可以致命,送来的患者虽然得到及时抢救,但没有一例生还”,人民医院急诊室的李医生告诉记者,百草枯作为一种深受农民欢迎的除草剂,

却是令医生束手无策的“杀人魔王”,人一旦误食,甚至只是在喷洒过程中吸入或者经皮肤渗透,就很有可能致人死亡。更可怕的是,目前世界上尚没有能解百草枯的特效药。

链接>>

### 八成百草枯没加催吐剂

百草枯危害大,为避免误食,2004年6月1日开始实施的农药国家标准,将催吐剂列入标准

技术指标,强制要求企业必须在百草枯中加入一定比重的催吐剂。12日,记者采访发现,农药生产厂家为了节省成本,八成以上百草枯不添加催吐剂,导致不少误食的市民没了“后悔药”,从而失去保护生命的第一道防线。

从潍坊各大医院统计的相关数据来看,近三成百草枯中毒的患者属于误食,有些想自杀的患者也只是是一时之气,或者想吓唬吓唬别人,但却因为不了解百草枯的毒性,导致抢救无效死亡。



## 屠宰点装监控

12日,在潍坊市商贸局内,工作人员正在查看大屏幕上的监控图像。为保证市民吃上放心肉,潍坊市商务局在全市25家规模以上屠宰企业安装了现场监控设备,覆盖生猪进厂查验、静养待宰、检疫检验、无害化处理等关键环节。

本报记者 吴凡 摄

# 带血衬衣扯出杀人嫌犯

## 19岁男青年抢劫杀害20岁女邻居

本报7月12日讯(记者 赵磊) 5日,女孩苗某在自己20岁生日前夕,于出租房内被残忍杀害,邻居王某的家中莫名出现一件“血衬衣”。6日,坊子区警方根据线索,在接到报案20个小时之后,成功将犯罪嫌疑人19岁的程某抓获。

5日晚上7点左右,姜明像往常一样回到家中,他推开门一看,屋内情形却让他慌了神。女友苗某躺在床上,身下有大片大片的血迹,上半身蒙在被子里,下半身裸露在外面。见此情景,姜明被吓蒙了,扭头从出租房内跑出,正巧碰见房东。随后,房东拨打电话报警。

“我们赶到时,苗某已没有呼吸,颈部有多处刀伤。该案有两种可能,一是抢劫杀人,一是强奸杀人。”坊子区刑警大队二中队队长孙成佳告诉记者。

民警在隔壁出租房中找到了一件带有血迹的衬衣,并对租户王某进行询问,但王某对此事并不知情。6日,民警在一家网吧内找到曾在出租房内借住的程某、杨某等人。在询问过程中,细心的民警发现程某的裤脚处有一块很小的血迹,但是程某说不出缘由。程某称,5租房内跑出,正巧碰见房东。随后,房东拨打电话报警。

录像中显示,程某在当天早上7点多离开网吧,并于中午接近12点时回到网吧,而这段时间,恰恰是案发的时间。

在民警的追问下,程某终于交代了作案的经过。程某在王某家中借住时,对其邻居苗某起了歹念,先是抢劫,后强奸未遂,其间苗某剧烈反抗,程某用姜明的衬衣勒住她的脖子,随后用被子蒙住在其颈部连捅数刀。

当天11点多,程某竟若无其事地准备到网吧上网,碰到两个朋友,又与他们一同到河中洗澡。没想到仅仅过了不到一天,他就被抓获。